



ΣΩΜΑ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ

Α.Π. ΓΝ-713

Αθήνα, 06 Μαρτίου 2024

Προς: ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΝΠΔΔ
Υπόψη Γεν. Γραμματέα Διοικητικού Συμβουλίου
κύριο Εμμανουήλ Κατσαράκη

ΘΕΜΑ: Ηλεκτρονική συνταγογράφηση φαρμάκων των ασφαλισμένων στο Λογαριασμό Υγείας του ΣΟΕΛ.

Σας γνωστοποιούμε ότι το Εποπτικό Συμβούλιο του Σώματος Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών (ΣΟΕΛ) κατά την υπ' αριθμ. Ι'74/02/28.02.2024 συνεδρίασή του, αποφάσισε όπως σας γνωστοποιήσει τα κάτωθι αναφορικά με την ηλεκτρονική συνταγογράφηση φαρμάκων των ασφαλισμένων στο Λογαριασμό Υγείας του ΣΟΕΛ.

Οι ασφαλισμένοι στο Λογαριασμό Υγείας (Λ.Υ.) του Σ.Ο.Ε.Λ. που έχουν ως κύριο φορέα ασφάλισης στον κλάδο ασθενοείας (υγείας) τον Λ.Υ. του Σ.Ο.Ε.Λ., από 12.03.2024 θα προμηθεύονται τα φάρμακά τους καθώς και τα φάρμακα των μελών της οικογενείας των, που είναι ασφαλισμένα στο Λ.Υ. του Σ.Ο.Ε.Λ. και δεν είναι ασφαλισμένα για τον κλάδο ασθενοείας σε άλλο φορέα, με ηλεκτρονική συνταγογράφηση που εκδίδεται από τον θεράποντα ιατρό τους.

Η διαδικασία για την ηλεκτρονική συνταγογράφηση έχει ως εξής:

1. Ο θεράπων ιατρός, μετά από εξέταση, συνταγογραφεί τα φάρμακα στο σύστημα της ΗΔΙΚΑ Α.Ε., με βάση την δραστική ουσία, στον φορέα ασφάλισης ΛΥΜ-ΣΟΕΛ (Λογαριασμός Υγείας Μελών Σώματος Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών). Εκδίδεται από τον ιατρό σε έντυπο η συνταγή ή αν ο ασφαλισμένος έχει εγγραφεί στην άυλη συνταγογράφηση η συνταγή εμφανίζεται στο email του ή στο κινητό του τηλέφωνο
2. Ο ασφαλισμένος παραλαμβάνει το έντυπο της συνταγής ή εφόσον υπάρχει άυλη συνταγογράφηση τον αριθμό της συνταγής που εμφανίζεται στο email ή στο κινητό τηλέφωνο και τα προσκομίζει στο φαρμακείο για την εκτέλεση της συνταγής

Μέλος των ενώσεων: IFAC - ACCOUNTANCY EUROPE - FCM.

3. Ο φαρμακοποιός εκτελεί την συνταγή εκδίδοντας το σχετικό έντυπο της εκτέλεσης. Στο έντυπο της εκτέλεσης αναγράφονται αναλυτικά τα φάρμακα, τα ποσοστά συμμετοχής του Λογαριασμού και του ασφαλισμένου και τα αντίστοιχα ποσά επιβάρυνσης του Λογαριασμού και του ασφαλισμένου. Ο ασφαλισμένος καταβάλει το σύνολο της αξίας της συνταγής (συμμετοχή του Λογαριασμού και του ασφαλισμένου) και παραλαμβάνει τα φάρμακα, το έντυπο της εκτελεσμένης συνταγής με συνημμένα τα κουπόνια των φαρμάκων, καθώς και την απόδειξη της ταμειακής μηχανής.
4. Ο ασφαλισμένος υποβάλλει στο Λογαριασμό Υγείας το έντυπο της εκτελεσμένης συνταγής και την απόδειξη της ταμειακής μηχανής, συμπληρώνοντας το σχετικό έντυπο. Ο Λογαριασμός θα αποζημιώσει τον ασφαλισμένο με το ποσό που αναγράφεται στο έντυπο της εκτελεσμένης συνταγής ως συμμετοχή του Ταμείου (Λογαριασμού). Σημειώνουμε εδώ ότι η συμμετοχή του ασφαλισμένου, ανάλογα με το φάρμακο, ανέρχεται σε ποσοστό 0%, 10% και 25%.
5. Η επανασυνταγογράφηση του φαρμάκου θα γίνεται από τον θεράποντα ιατρό μετά την παρέλευση 15 ημερών από την ημερομηνία της προηγούμενης συνταγογράφησης.

Για τη συνταγογράφηση Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (Φ.Υ.Κ.) (ν. 3816/2010) απαιτείται, όπως ισχύει και σήμερα, η προέγκριση για τη χορήγησή τους από τους ελεγκτές ιατρούς του Λογαριασμού Υγείας (Λ.Υ.). Κατά τη συνταγογράφηση τέτοιων φαρμάκων από τον θεράποντα ιατρό θα εμφανίζεται μήνυμα για προέγκριση από τον ελεγκτή ιατρό του Λ.Υ., στην εκτύπωση της συνταγής ή στο email ή στο κινητό τηλέφωνο του ασφαλισμένου. Το ίδιο μήνυμα θα εμφανίζεται στο έντυπο της εκτελεσμένης συνταγής από το φαρμακείο.

Για τα φάρμακα τα οποία δεν συνταγογραφούνται ηλεκτρονικά, επειδή δεν περιλαμβάνονται στον κατάλογο φαρμάκων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., αλλά ο Λ.Υ. τα αναγνωρίζει και τα αποζημιώνει, η διαδικασία παραμένει η ίδια, δηλαδή η συνταγογράφηση από τον θεράποντα ιατρό θα γίνεται σε χειρόγραφο έντυπο του ιατρού.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ



ΧΑΡΙΛΑΟΣ Π. ΑΛΑΜΑΝΟΣ
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

Κοινοποίηση:

- Επιτροπή Εποπτείας των Λογαριασμών του ΣΟΕΛ
- Λογιστήριο ΣΟΕΛ